

平均气温降幅超15℃ 多地出现雨雪冰冻天气

我市多部门积极应对强寒潮天气

受强冷空气影响，我市近期出现强寒潮天气，高寒山区及中北部局部出现了冻雨、雨夹雪和道路结冰现象。据桂林市地面气象自动站网监测，12月15日至17日，我市平均气温降幅为15.1℃—20.2℃，高寒山区最低气温降为-8.1℃—2℃。

为此，市委、市政府高度重视，各级各部门全力以赴，多举措做好各项应对工作，保障市民群众的生活生产平稳有序。

● 平均气温降幅超15℃ 多地出现雨雪冰冻天气

根据桂林市地面气象自动站网监测，12月15日至17日，我市平均气温降幅为15.1℃—20.2℃，高寒山区最低气温为-8.1℃—2℃。强寒潮过程中，全市大部偏北风6—7级，铁路沿线阵风8级以上。12月16日凌晨1时，最大风速出现在临桂国家气象观测站，为25.4米/秒。全市有11个站的降雨量为10—24.9毫米，最大降雨出现在灵川三街小溶江水库气象观测站，降雨量15.7毫米。

另外，全州、资源、龙胜、兴安、灌阳及高寒山区出现了雨夹雪，冰冻和道路结冰。12月17日凌晨1时左右，市区部分地方也降下冰粒。

● 多部门积极应对 切实保障生产生活

对于此次强寒潮天气过程，市委、市政府高度重视，要求各级各部门全力以赴做好各项应对工作，以全面扎实的工作，全力维护人民群众生命财产安全。

针对此次强寒潮天气过程，我市气象部门提前研判、及时预警，递进式开展气象服务工作。

“我们提前5天发布强寒潮气象服务信息，提前4天联合市农业农村部门发布了强寒潮农业气象信息专报，提前2天开展强寒潮预警等气象服务工作。”市气象台台长唐桥义表示，接下来，气象部门会继续加强值班值守，严密监测天气变化情况，及时预报预警，与其他部门联动，强化信息互通共享，形成防御合力，全力以赴做好此次强寒潮过程的气象服务工作。

这两天，秀峰公安分局百梓派出所加强了辖区安全巡逻工作。民警、辅警在街头发放《预防一氧化碳中毒宣传单》，向市民科普相关安全知识。此外，我市应急、交通、发改委、商务等部门都积极开展相关工作，确保各项保障工作准备到位，及时发现化解各类风险隐患，切实保障人民群众的正常生产生活。

12月15日晚，资源县开始大幅降温，部分高寒山区出现了雨雪冰冻天气。为全力保障供电安全可靠，南方电网广西新电力投资集团资源供电公司积极应对，电线路维护班的工作人员沿线巡查电线路，尤其是对高寒山区易覆冰线路重点巡视，及时排查和消除线路设备运行隐患。

为预防降温对电网造成冲击，龙胜供电部门

工作人员也开展了全面排巡查工作，对高山区域电路开展巡线，确保居民日常用电需求。

在灌阳县，为减少大幅降温对越冬作物、畜禽、水产养殖业等农业生产造成的影响，县农业农村部门组织人员赴乡镇调研指导农业生产防寒抗冻工作，指导农业企业及时采收成熟的水果、蔬菜等农作物，做好果蔬搭棚盖膜、清沟排水，畜禽栏舍加固保温、营养增强，水产水草投放、注水增温等防寒抗冻工作。

龙胜各族自治县农业专技人员也前往伟江乡各村勘查田地和畜牧情况，嘱咐种植户进行科学防寒工作，指导养殖户及时对牛羊保暖保护等，还给农户送去了保暖衣服和被褥。

● 强寒潮影响还在持续 需注意防寒注意安全

本轮强寒潮天气过程还要持续多久？12月17日，据市气象部门发布的预报信息显示，本周前期仍将持续阴天，暖阳会在周中短暂上线，此后再转为阴天有短时小雨，局部冻雨或雨夹雪、霜冻。

具体预报为：12月18日至19日，高寒山区及中北部有冻雨或雨夹雪，南部阴天有短时小雨，偏北风3—4级，全市最低气温0至5℃，高寒山区-6℃至0℃；25日至27日，多云，局部有霜冻，偏北风2—3级，全市最低气温1℃至6℃，高寒山区-6℃至0℃。

专家提醒，此次天气过程具有影响范围广、降温剧烈、持续时间长等特点，需要防范对电力、交通、农业以及江河航行和户外作业等的不利影响。市民群众一定要注意防寒保暖，另外，随着用电用火用气的增多，还需要防范火灾和一氧化碳中毒等安全事故。

记者马翔 文/摄

圣星装饰征集18套媒体监督样板房

圣星装饰向全桂林市征集18套媒体监督样板房，由本地权威媒体《桂林晚报》全程监督。圣星装饰本次活动公司联合一线大品牌源头厂家共同让利，推出6.98万装新家的全新产品，欢迎广大业主朋友光临七星区兴进广场二楼参加活动。

圣星装饰是一家集家装设计、施工、软装、建材、终身售后服务等一站式整装服务公司。倡导透明家装、客户至上的服务理念，践行快乐装修、健康生活价值观。致力于打造高颜值、高品质、高性价比的广西优秀家装品牌。

圣星装饰具有五大核心优势。公司采用施工员制，施工工程绝不外包，全部自有施工团队。圣星装饰只做“透明家装”，有着“23大不限，9大全免”，从签约到完工，绝无恶意增项，真正做到预算价等于结算价。圣星装饰臻选一线大品牌供应链，从原材料的生产到工地完工，严格品控，完工甲醛检测，三年连检，同时支持第三方检测。圣星装饰采用金钻样板房施工工艺，隐蔽工程质量保50年，采用数字化、可视化电子工程管理系统，在手机上轻松监督，公司有7大验收节点，不合格砸掉重做。圣星装饰以客户为中心，采用管家式、七星服务体系，为业主提供快乐装修服务，让家装变成了一件快乐的事。

(刘师凯)

